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értekezlete 
A világ érdeklődésének középpont- 

jában nem annyira a harcok állanak, 

hanem az a négyes tanácskozás, ami 

Sztalin, Churchill. Roosevelt és Csang- 

Kai Sek részvételével folyik Teherán 

A közvetlen ezt megelőző kairói 

értekezletről kiadott jelentés rövidesen 

csak annyit mond, hogy itt elsősorban 

távolkelet ügyeiről volt szó. Hir szerint 

a japán ellenes összpontositott hadjárat 

részleteirőt folyt a beszéd. Itt az volt 
a három érdekelt állam képviselőinek 

hogy megállapodjanak 

Japán könyörtelen térdrekényszeritésé- 

: hogy mind addig 
nem teszik le a fegyvert, mig Japán 

feltétlen megadását és az 1914 óta 
ditott területeket, szigeteket és gyar- 

Bé okat korábbi tulajdonosaiknak visz 
sza nem adja. 

Ezen az alapon, akkor meddig kell 

hatalimi találkezó 
Teheránk 
vajjon a szövetségeseknek harcolniok? 

A kairói tárgyalóieleket Sztalin 
már Teheránban várta. Az érdekesnek 
igérkező tárgyalási anyagról áltitőlag 

ezen a héten nem adnak ki tájékoz 
tatást. Az angol hirszolgálat minden 
esetre bizekodó hangu és több oldal- 
ról érkező sejtések szerint az esetle- 
ges béke elvi megáltapodásairól is szó 
esik. 

Szövetséges részről elhangzott 

egészséges kritikák szetint az igazi 
béke addig nem lesz, mig a nagyha 
talmak a hisnépek sorsa felett önké 
nyesen akarnak dönteni az ő megkér- 
dezések nélkül. Be kevés a remény 
arra is, hogy azokat a tátongó tény 
leges világnézeti és mástermészetü 
ellentéteket, amelyeket a moszkvai 
értekezlet nem tudott megoldani, - 
esetleg ez a négyhatalmi találkozé 
megoldhatja ! ? 

Német lap a hármas értekezletről 
Berlin. Megerle a Berliner Börsen- 

zeitung diplomáciai munkatársa fog 
lalkozik a Sztalin, Churchil, Roosevelt 
találkozó okaival és hátterével. A sem 

legesek és a szövetséges európai álla 
mok emlékező tehetsége - irja Me 
gerle - bizonyára nem olyan rövid, 
hogy beugorjanak annak, amit a három 
róka az eurépai tyukoknak az örőök 
békéről és barátságról mond, hogy ki 
csalja őket a német hadsereg és Európa 
erődfalai mögötti biztonságukból. Ha a 
három államférfinak olyan sürgős és 
nyomatékos szüksége van rá, hogy 
a propagandisztikus hadviselés eszkö- 
zeihez nyuljanak, akker ez nem az 
erő és győzelem tudatának a jele. ha. 
nem a gyengeségé. Nem sok képzelő 

Viharszümet a 
Az elmult napon átmeneti jellegü 

Uisszaesés mutatkozik a keleti harcok 
jellegében. Folynak ugyan csatározások 
a korábbi frontok minden pontján, de 
a hevesség mértéke csak Szmelenszk 
térségében maradt meg. A váreos kö 
zelében elvezető autóut áll az erőfeszi. 
tések központjában. A támadások 
visszaesésének okát megtaláljuk az 

erő keli annak hangsulyozására, - irja 
Megerle - hogy most ismét a Wilson 
féle receptet akarják előszedni a fiók 
ból. Különösen vonatkozik ez Német. 
országra, amelynek mindent meg fog- 
nak igérni, ha hajlandó vezetőit és 
ezzel önmagát elárulni és viszont min- 
den rosszal megfenyegetik, ha nem 
ugrik be másodizben is a világtörté. 
nelmi csalásnak. Az ilyen manéverek 
időpontját - hangsulyozza végül Megerle 
- szánalmasan rosszul válásztották meg. 
A német nép elszaántsága, egysége és 
fanatikus akarata, sohasem volt olyan 
acélos, mint ma. Az eurépai erőd fa 

lain éppen olyan kevéssé fog sikert 
elérni az ellenség, miat Nagykeletázsia 
falain. 

keleti frontom 
orosz hivatalos jelentésekben, amelyek 
egyre sürübben német ellentámadások. 
rél irnak. A támadé pontok váltakozé 

mégsem adta fel, mert a 
erőleszitésekné! egyetlen nap alatt 22 
hadosztályt vetett az ellenség harcba. 
De az erőlködés még igy sem vezetett 
a várt eredményre. 

Némi tért nyertek az ansolok az olasz fronto 
Hiivatalos jelentés szerint a támadó 

: angol hadsereg keleti szárnyának sike- 
ralt kissé előbbre nyomulni. De a né- 
met védelem hirtelen végrehajtott front. 
röviditéssel utját vágta a további 

dulataiból itélve revidesen támadás 
várhaté a frent nyugati szárnya ellen 
is. A tengely minden ilyen terv ellen 
felkészült. 

jellegét ugylátszik, hogy a szovijet 
szmolenszki 

előrenyemulásnak. Montgomery moz 

Senes relntikálja 
kavarja a levesőt 

Mig illetékes hiresztelések sietvő 

igyekeznek Fljelenteri, hogy a Benes- 

szülte cseh orosz kölcsönös segélynyuj- 

tási egyezmény nem tartalmaz semmi- 

féle titkos záradékot, - addig London- 

ban nem his idegességgel és elégedet- 

lenséggel Hgyelik Benes önálló kezde- 

ményezéseit. Benesnek ez a gyorsan- 

változó kaméleon politikája csak 

arra jó, hogy Oroszország megnyeré- 
sével és hozzájárulásával ismételten 
kulcsállást nyerjen egy esetleges há- 
boruutári középeurópai blokkban 

Érthető, hogy az angol politika 
ezt az önállósdi játékot nem jó szem- 

mel nézi. De vajjon szükségese Ang- 
Hának figyelmet pazarolnia erre a po- 

litikai tőjástáncra ? Olyan bizonyos, 

hogy Benes tervére egyáltalán szük- 
ség lesz ? 

Decemkerő-, 7. és 8-án 
szünetel a tanitás 

A vallás- és közoktatásügyi minisz- 
ter az alája rendelt hivatalokban, vala- 
mint az ország valamennyi iskolájában 
december Gán, 7 én és 8-án szünetet 
rendelt el. 

A német támadások 
Kiev felé irányulnak 

Berlin. A Német Távirati Iroda 
jelentése szerint német részről a szov- 
jet támadótevékenység bizonyos csök- 
kenését várják, különösen az ismét 
kedvezőtlenné vált időjárás miatt. 
Kremencsugtól délnyugatra és a 
Deyeper könyökben sulyos harcok 
folynak. A bolsevista támadások csak 
helyi karakterben maradó eredményt 
hoztak. A német támadás keleti fele 
egyenesen Kiev városa felé irányul. 

Öt csunking-kinai had- 
esztály megssemmisü 

Tekié. Min! jelenfik, a japánok 
Hunan tartományban új nagy támadó 
hadmüveletekbe kezdtek. A most meg- 
indult nagy csatákan 5 csunkino-kinai 
hadosztályt a Japánok teljesen meg- 
semmisiteltek. 

Tekló. Hivatalosan jelentik, hogy a 
japán csapatek elloglalták Csugteh vá- 
rest. A város birtekáért egy hét ótfa 
folyt a kemény küzdelem. 
ecs 

co a Nagyszalentai Az Ujság- 
telelenszáma.



Fürdés rendje: Hétömn csak kád fürdő pénteken csak kád fürdé 
Kedden egész nap nök Szombaton délig férfiak 

Szerdán , férfiak déltől nők- 
Csüt. s nőök vVasárnap 1-ig férfiak lürödnet 

Méhány 
egy zongora 

Rám hejlik az este. Belépek a kepu 
aljoa. A konyhában villeny ég. Idecsal 
a fény. Nyugodtaa lépek fel a lépcső 
kön, mert regi ismerősöm itt már min 

den. Nincs benni senki. A gyermek- 
szobából zajt hallok. Egyenesen ide- 

tartok tehát. Istlvánka fogad égő nagy 

fekete szemelvel és mosolyogva bal 

kezével pacsit ad. Mire helyreigazitjuk 
a férfias hibát, édesapja már mellettem, 

is van. Megtudom kurtán, hogy csak ő 

van idehaza egyedül. Bemegyünk a 

szomszéd szobába. Röviden kiderül az 

is miért jöttem, mikor beszélgetni kez- 

dünk erről a szebáról. 
Miért érdekes ez a szoba. A jobb 

sarokban egy fekete zongora fénylik. 

Fölötte babérkoszoruk. Köztük feltünik 

a rongorán egy, ezüst levelekkel. A 

butorok közt a falon szerte képek. Mind 
mind magába szivta biztosan az emlé 

kek édes mézét, de engem egyedül az 

a fekete fába burkolt sejtelmes világ 
érdekél, amik köré olt a jobb sarokban 

a némaságban égő öreg babérok finom 

halk fényt szőnek.. Mikor az egész iit 

töltött idő alatt egy percre magamra 

maradok, megállek egy csöpnyi időre 

a billentyük előtt, áttöri magát tekinte 

tam a láthatatllan ködgyürün : keresem 
azt a muliban, amit megfogni nem tu 
dok. De érzem, hogy egy melódiákon 

uszó siró nevető világot, fényes álmokat 
és napokat ölelnek körül az acélhurok; 
ebből szivja az életet a magyar nótata 
egyik vidéki, pompás bokrétás ága... 

BDe egymás közt vagyunk a ház 
fejével s röviden megkérdezem : 

- Hogy kezdődött...? 
Rövid egymásutánban peregnek a 

szerény szavak. 
- Balázs Árpád, a magyar nóta 

ihletelt művésze egy izben Aszódon 
járt. Mikor meghalolt a egy 14-15 éves 
lányka énekét, egy pillanat alatt tudta, 
hogy olyan bimbéódzó lélekre talált, aki 
az Ő szent világának az elküldöttje. – 
A nyilvánosság mégis csak Makón kez- 
dődett egy Cselényivel történt közös 
szereplés után. Ezután már jött magátél 
minden... Magátél, mert a magyar nóta 
vérbeli művésznője megfogadta Balázs 
rpád nyematékos figyelmeztetését.. 

- Ne tanitassa magát, mert ez igy 

hamisitatlanul, elnevelés nélkül igazi...! 
Jöttek a hazai és külföldi sikerek. 

Mikor mintegy 10 évvel ezelőtt keres 
tek valakit, aki elsőserban a lelkévej 

A FONCIERE ÁlTALÁNOS 
BIZTOSITÓ INTÉZET 

nagyszalontai főügynöksége részére 

fix fizetés és jutalék mellett 

IISZTVISELŐT ALK ALMAZ. 

: Irásbeli ajánlatok személyi adatok 

pontos megjelölésével a Nagyváradi 

Takarékpénztári R. T. nagyszalontai 

fiókjához nyujtandék be. 

perc 
közelében ... 
kellett, hogy késpviselje külföld előtt a 
magyar nótát, dr. Ravasznéra, Matolcsy 
Margitra eselt a választás.. És aztán 
már közben jelentkezeti a rádió is.. 
Ő jött, hivatlanul. S amint közben ér- 
tesülök a január Ó iki szereplése már 
a századik fellépés mezsgyéjén áll... 

– Még csak egy érdekelne - te- 
szem fel sz utolsó kérdést. - Egy két 
megható epizód ebből az önként kivi 
rágzolt müvészetből... 

- A mult ezeknek elmossa a szi 
nét. De van nehány friss.. 

És magam is megillelődve halloa 
tom, hogy egy évvel ezelő!t egy kiván 
ság hangverseny után kél alia gyógyult 
rokkant katona szerénykedett a müűvész 
nőhöz, hogy személyesen köszönjék 
neg a kapott lelki kincset. Nem ké 
szültek ajándékkal, de mégis adtak azt, 

ami vérükből, mosolyukbél, találékony 
ságukbél telt: egy fanyőágra gondosan 
rákötött két nemzetiszinü szalagot.. 

Beszélhetnénk tovább a rokkant 
főhadnagy nótájának a nótaolimpiászon 

aratott hires sikeréről.. De elhalványul 
nak ezek mind lassan a Bergamoi 
herceg érdekes látogatásával együtt... 

tapintatosan 

Más elfoglaltsága beszélgető tár 

samat már rég másfele hivta melőllem.. 
ismét 

maga Matolcsy 
Mig elmerülök az emlékek közt, 
nyilik az ajté. Jön 
Margit... 

Csak szerénykedve merem elárulni, 
miért jártam itt, mert sejtésem valónak 
bizonyult. Elbeszélgetünk sok mindenről, 
de amiért vártam, arról kedvesen, de 

hallgat. Téle szerettem 
volna kapni néhány érdekes részletet a 
multból.. 

Tartózkodását tisztelettel 
tudomásul. Hogy mégis irtam azt, amlt 
irtam, azt el fogja nekünk nézni Ma- 
tolcsy Margit annak a magyar müvé- 
szetnek a nevében, ami minden nó- 
táslelkü magyar embernek nemes tar- 
tozéka s amiről helyi viszonylatban is 
illik valamit tudni. 

Bucsuzom s visszalépek az éjsza- 
kába. Cipőm ütemes kopogása nyomán 
melódiák éledeznek bennem. Az első 
csendes utca sara felett mintha zongora 

kiséret ereszkedne le a írissen megje- 

lent holdsarló erőtlen fényén.. Egy sze- 

kér jön. Lovak cuppognakel mellettem 

és szerte foszlik minden. De körülöttem 
a télies nehézkességgel lélekző 
város szivében ott marad a magyar 
nóta lelke és szerelme s csak adott 
alkalomra vár, hogy hivatott szivvel és 
müűvészetiel öntsék felé legdédelgetet- 
tebb kincsélt. B. S. 

Magyszalontán szabadegyetemi 

A vármegye egyetlen megyei városát 

illetően a népmüvelési bizottság szabadegye- 
temi előadások rendezését vette tervbe. Ez a 
terv már abba a stadiumba jutott, hogy 

Jeney professzor, a szabadegyetemi előadá- 

sok szervezője máris tárgyal dr Hadady Imre 

nagyszalontai polgármesterrel, Arról van szó, 

hogy Nagyszalontán 8-10 szabadegyetemi 

előadást rendeznek. Terv szerint kijön ide is 

vendégszereplésre a Szigligeti társaság, mely- 

nek szereplését a nagyobb községekben is 

tervbe vették. 
A tantervben a magyar nyelv tanitása 

is szerepel. Miután a tapasztalat azt mutatja, 

hogy a nóta kitünő eszköze a magyar nyelv 

soros est rendezését is. Az analfabéta tanfo- 

tanitásának, 30 magyar nóta estet rendeznek 
különböző községekben. Tervbevették 43 mü- 

előadásokat rendeznek 
lyamok száma 26. Különös sulyt helyeznek 
a háziipar fejlesztésére,. Ennek elérésére 33 
háziipari tanfolyamot inditanak. Hasonló 

praktikusértékü tanfolyamok lesznek a gazda- 

sági tantolyamok, melyekből 13 levezetését 

vették tervbe. Összesen 167 tanfolyamot 
14.430 órában fognak tartani. A tetvbevett 
előadások száma összesen 19.596. 

Máris 209 községben és 24 pusztán fo- 

lyik a munka. A többi községekben most 

állitják össze az előadások programját, azon- 

ban ez nem mindenütt történik, mert előre- 

láthatéan 15-20 község megfelelő előadók 

hiányában tanfelyamok és előadások nélkül 

fog maradni. 
Megemlitjük még, hogy a bizottság 

54 800 pengős költségvetéssel dolgozik- 

Gyültőtáborkan 
helyezik el 

az elasz zsidókat 
Róma. Mint a római rádió közli, a most 

közzétett törvény ugy intézkedik, hogy Olasz- 
országban az összes zsidókat kivétel nélkül 

gyüjtőtáborban kell elhelyezni, azokat is, akik 
eddig mentesitve voltak a zsidótörvények 
alól. Javaikat elkobozzák és az olasz polgári 
lakosság ellen intézett angol-amerikai terror- 

támadások áldozatainak támogatására fordit- 
rák. Az ugynevezett vegyes házasságokból 

származókat, akiket eddig árjáknak tekintet- 

tek, további intézkedésig egyelőre rendőri 

felügyelet alá helyezik. 

a „Nagyszailontal Az Ujeág" 
telefonszáma. 

m 

-Beorzasztó helyzetben vagyok ! 

Elvesztettem a zsebkendőmet. 

- Ugyan ne okoskodj, azon na- 

gyon könnyü segíiteni, bemégy a boltba 

és veszel másikat. 

- De értsd meg, erre egy csomót 

kötöltem és most nem tudom, mire 

akartam magam emlékeztetni. 

FEREMCJÓZSEF 
KESERÜVII 

veszem
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A HÖMÉRSEKLET 

veggel ? órakor - 1 délben t 8 fok volt 

Holnap: Szombat 

Becember 

A 
Kat. Borbála 

Prot. Borbála 

— A napilapok karácsonyi oldal- 
erjedelme. Most jelent meg a minisztérium 
rendelete a napilapok karácsonyi számának 
oldalterjedelméről. Eszerint a politikai napi- 
dapok ugynevezett karácsonyi száma a va- 
sárnapi oldalterjedelmen felül Budapesten 
négy, vidéken két oldallal nagyobb terjede- 
lemben jelentethető meg. A napilapok ka- 
rácsonyi számának példányonkénti eladási 
ára Budapesten nyolc, vidéken pedig négy 
Millérrel több az illető lap vasarnapi számá- 
mak példányonkénti eladási áránál. 

2200 disznót akartak titokban 
ahizlalni. A soproni polgármester, akinek 
feltünt, hogy a város területéről mindőssze 
213 sertés hizlalását jelentették be, megle- 
petésszerüen razziát tartott. Az ellenőrző 
közegek 2200 be nem jelentett hizót találtak, 
A mulasztás elkövetői ellen szigoru eljárás 

indult. 

- Sikkasztás, ha a szódásüvege- 
ket nem adjuk vissza a kereskedők- 
mek. Vigh Dávid Józsel csongrádi földmü- 
vesnél a napokban a csendőrség házkutatást 
tartott, hogy ellenőrizze a földmüves gabo 
makészletét. A gabonakészlet körül semmi- 
déle rendellenességet nem tapasztaltak, de 
találtak a padláson három szódásüveget, 
amelyet a földmüves évekkel ezelőtt elho- 
zott egy kereskedőtől, de az üvegek kiürü- 
lése után azokat nem adta vissza. A lelki- 

iismeretes csendőröők a hárem szódásüveget 
bünjelként őrizetbevették és Vigh Dávid 
Józsel ellen sikkasztás cimén meginditották 
saz eljárást. 

– Tanulmányt közöl a Magyar Sta 
tisztikai Szemle a szeszfogyasztás nemzet- 
közi alakulásáról. Megállapitja, hogy Ma- 
gyarországon a szeszfogyasztás mennyisége 
Tejenként 57 liter egy évben átlagosan. 
Persze, vannak, akik egyáltalán nem fo- 
gyasztanak szeszes italt, viszont ugyebár 
vannak, akik száz más ember 2adagját is 
zelorozzáke... : 

– Kolozsvárott a vendéglősöknek 
hetenként be kell terjeszteni étlapjukat a 
polgármesterhez. A hatóság szigoruan ellen- 
őrzi az adagok sulyát és a felszámitott 
árakat. 

— Nagyváradon uj tejüzem létesült, 
amelynek teljesitő képessége napi tizenöt- 
ezer liter. Az uj üzemet a napokban adták 
át rendeltetésének. 

– Foltos" ruha a divatban. Páris- 
ban ugynevezett , foltruhát" kreáltak, mely- 
mek sima fekete anyagára nagy kerek zöld 
„foltok" vannak mályvaszinü pamuttal rá- 

tfércelve. 

A magyar mezőgazdasági ter- 
melés területén körülbelül 2 millió em- 
ber delgozik. Ebből 1.350.000 a férfimun- 
kás, 690 000 a női dolgozó és 150,000 a 
gyermekmunkás. Mindezekkel együtt 135 
nyári és 165 téli munkanap folyamán 420 
millió fértinapszámnak megfelelő munkaidőt 
teljesitenek. Egy férfimunkanapot egyharmad 
lóerővel vehetünk egyenlőnek és igy őster- 
melésünk kétmillió dolgozójánák évi munka- 
teljesitménye összesen 150 millió lóerőóra 
dizikai teljesitményének felel meg. 

A Magyar Aero Szövetség a Herthy 

Miklés Nemzeti Repülő Alap támogatásával 
a jövő évben is folytatja a haderőnkivüli 
repülőgépvezető és szerelő előképzést. A 

jelentkezéssel kapcsolatban hivatalosan közlik 
a következőket : 

1. Haderénkivüli repülő eléképzésre a 

tartalékos tiszti és legénységi állományban 

jelentkezhetnek tiszta keresztény származásu, 
magyar állampolgárságu iljak 17 és 20 év 
között. A tartalékos tiszti állományba való 
bejutáshoz közepiskolai érettségi bizonyit- 
vány, a legénységi állományhoz pedig négy 
középiskela, kivételes esetben nyolc elemi 

iskola elvégzése szükséges. 
2. A szerelő előképzésre tiszta keresz- 

tény származásu, magyar állampolgárságu 
ifjak jelentkezhetnek legalább 4 elemi iskolá- 

Tálékoztató a haderőnkivüli repülő- és 
szerelőelőkészés felvételi feltételelről 

val 16 éves kor:ól 20 évig. 
Az erdeklődő ifjuság részletes felvételi 

tájékoztatót a Magyar Aero Szövetségnél 

(Budapest V., Vigadó-utca 2 szám), a m.kir. 
honvéd kiegészitő parancsnokságoknál, a ka- 
tonai repülőterek parancsnokságainál, vala- 
mist a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap 
kiképző kereteinek repülétérparancsnokainál 
kaphat. 

A M, hir. „vitéz Horthy István" honvéd 
repülőakadémiára törekvő iljuság (az aka- 

démia a honvédség hivatalos repülőtisztjeit 
neveli és képezi ki) a Magyar Aero Szövet- 
ségnél ne érdeklődjék az akadémiára való 
felvétel iráat, mert a felvételre vonatkozó 

pályázati feltételek a jövő év első negyedé- 
ben jelennek majd meg a hivatalos lapban. 

Csak textilbevásárlási könyvvel rendelkező 

Kiskereskedőknek adhatják el áruikat a 

Közellátási muiniszter legujabb rendelete 

éÉrtelmében a textilmagykereskedő céssek 

és az textilgyárak 
Ez az utasitás minden olyan árura vo- 

natkozik, amelyet a textilvásárlási könyvbe 

be kell jegyezni. Az olyan kiskereskedők te- 
hát, akiket vásárlási könyvvel nem láttak el, 

ezentul csak kisiparosoktól, vagy konfekctós 

kereskedőktől szerezhetik be áruszükségletü- 

ket, mert ez a két iparág ezideig nem ka- 
pott olyan utasitást, hogy esak vásárlási 

Nagyszalonta m. váres pelsármestere. 

MEGHIEIVŐ 
Nagyszalonta város népmüvelési bizott- 

sága az Országos Tüzharcos Szövetség nagy- 
szalontai főcsoportjának és a Leventeegyesü- 

letnek közremüködésével 1943 december 5 ém 
(vasárnap) délelőtt 1i órakor megünnepli 
a Vigadó Kulturház szinháztermében a 

KORMÁNYZÓ UR NEVENAPJÁT 
MUSOR: 

Himnusz. Eléadja a levente zenekar. 

Megnyité beszéd. Tartja dr Pauliny 

Vilmos. 
Horthy nóták. Énekli Major Jolán. 
Horthy Miklós. Irta és előadja Erdélyi 

Ferenc 
Ünnepi beszéd. Tartja : Kiri Sándor. 
Katonanóták. Éneklik a leventék. 
Záróbeszéd. Tartja : dr Balaton Zeltán. 

Szézat. Eléadja a levente zenekar. 
Ünnepünk a felszabadult város magyar- 

ságának hódolata és tisztelgése a felszaba- 

ditó előtt. Mindenkit hivunk. Mindenkit várunk. 
Dr Hadady Imre 

polgármester 

— Dalárda tagjait kérjük, hogy a ma 
esti próbán félnyolcra pontosan jelenjenek 
meg, mert a vasárnapi nyilvános szereplé- 
sünk darabjainak elpróbálása után nagyon 
fontos megbeszélést tartunk. Örendi ügy- 
vezető és Tordai karnagy. 

könyvvel ellátott textilkiskereskedőknek szol- 

gáltathatja ki áruját. A fenti intézkedések 
nem jelentik azt, hogy a vásárlási könyvvel 

rendelkező és kisiparosoktól, illetve konfek- 

ciós iparosoktól vásárló kiskereskedéknek 

ilyen természetű vételt a könyvbe bejegyezni 

ne kellene, 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

„Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

A 7-es zsiriegy 
beváltható 

lHlletékes helyen azt közlik velünk, hogy 
a 7-es számu zsirjegy beváltható, december 
1–10. közötti időre. A jegyre 10 deka sza- 
lonnát, vagy 8 deka zsirt lehet vásárolni. 

Csütörtökön megkez- 
dődöti a rádió diák- 
hirszolgálata 

December 2-től kezdődőleg mint a Le- 

vente Hirközpont jelenti - egyelőre minden 

második ecsütörtökön délatán 3 órakor a ma- 

gyar rádió diákhireket sugározz szét; ez al- 

kalommal beszámel a különböző iskolák 

diákjainak életéről. A diákhirszolgálat meg- 
szervezését maga az ifjuság kérte a rádió- 
iskola megindulásakor. A rádió diákhirszol- 
gálatát az egész országban valamennyi isko- 
lában diákkrónikások tudósitják majd az illető 
iskola megmozdulásairól, ünnepélyeiről, az 
iskola sikereiről, sportéletéről. Ez a rádió 
diák-hirszolgálat még közelebb hozza egy- 
máshoz az ország sekezer diákleventéjét és 
diákleventeleányát. 

- Az asszonyok makacs bélreke- 
désénél a régóta bevált, tisztán természe- 
tes „Ferenc Jézsef" keserüviz - reggel 
éhgyomorra egy pohárral bevéve külö- 
nősen ajánlates, mert hashajtó hatásában 
feltétlenül megbizható és rendivül enyhe. 
Kérdezze meg orvosát !



lsültést vállalok! 

KATONA LÁSZLÓ 

s ta . 

U N GA 
Óriási tilmregény. Egy nagy 

H 

Ketten egy jeggyel Két as
szon 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
3.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 830 Zene. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 230 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek 

11.45 Hirek. 

PÉNTEK, nevember 3 
350 Tánczene. 420 Nagymesterek kis 

müvei. 5 Magyar népmuzsika. 530 Német 
hallgatóknak. 550 Sportközlemények. 6 Se 
szó, se beszéd — muzsika. 635 A zöldnad- 
rágos lovag. Vigjáték 3 felvonásban. 9 Min- 
deuből egy keveset. 1040 Hegedülnek, szé- 
pen muzsikálnak, 11 20 Halk melódiák. 

Értesités ! 
Értesitem a n. é. közönséget, 
hogy e hő 4-én, szombaton 

(a volt Kovács-féle) 
Győry Jakab-utca 10. sz. alatti 
i ki 

sütődét 
megnyitom 

E naptól kerzdve 

Tisztelettel : 

ékmester. 

– Magyar ipari szakkifejezés az 
idegen elnevezések helyett. Szakmai kö- 
rökben a szakkifejezések magyarositása érde- 
kében mozgalom indult. A mozgalmat fel- 
karolta a kolozsvári kereskedelmi és iparka- 
mara is. Átiratban hivta fel a kolozsvári 
ipartestület eléljáróságnak figyelmét a moz- 
galom jelentőségére és kérte az előljáróságot: 
irja össze az egyes ipari szakmákban hasz- 
nálatos szakkitejezéseket, hogy azok helyett 
megfelelő magyaros kitejezéseket alkalmaz- 
zanak. Az ipartestület előljárósága körlevél 

ben hivta fel az egyes szakosztályok figyel- 

mét a mozgalom fontosságára és lelkérte a 
szakosztályok vezetőit, hogy haladéktalanul 
tegyenek jelentést az egyes ipari szakmák- 
ban használatos idegen szakkifejezésekről. 
Az idegen szakkitejezéseket az egész ország 
területén egységesen magyarositják s igy 
rövidesen eltünnek a kisiparosek szótárából 
az idegen kilejezések s helyettük magyar 
elnevezések kerülnek. 

Blőfizetőink 
szives figyelmébe 

Az Országos Magyar Sajtókamara hatá- 
rozata értelmében előfizetési dijakat hitelezni 

nem szabad. Kérjük tehát t. előfizetőinket, 
hogy hátralékos előfizetési számlájakat minél 
előbb rendezni sziveskedjenek, nehegy a lap, 

küldésében fennakadás álljon elő. 

VADÁSZ 
- Csak ezt a csöpp kis madarat 

létted ? 
- lIgen, mert véletlenül a leskisebb 

kaliberű fegyveremet viítem magammel. 

Gaál Sándor könyynyomdájákam 
Nyomatott x NFiadótulajdonos 

tőinek családi életéből meritve, előbb tobzódással 
végül vezekléssel. Igen változatos mindvégig. 

Az éjszaka lánya 
pénzintézet veze- 

Különösen hangzik, de igy van. Amerre 

jár az ember városunkba, a cipéhiányt teszik 

szóvá egymás között az emberek. Hogy 

hiába igényelt, mégsem kap. Szóval rendsze- 

rint a hatóságot teszik felelősé. Szalontán az 

utébbi időben - nagyen helyesen - uj 
rendszert vezetett be a közellátás vezetője. 

Az eddigi napokig tartó ácsorgás és sorban- 

állás helyett lapunkban közölte a cipőutalvá- 

nyok számát. Ezzel a közönséget akarták 

megkimélni a felesleges időpazarlástól. De 
ugy látszik, hogy sok szalontai polgárnak 

nincsen szüksége lábbelire, mert mint azt 

most velünk közlik, az igényléknek csak 
mintegy harmada jelentkezett eddig az utal- 

ványokért. Vagyis lapunkban eddig körül 

belül 420 igényjogosult számát közöltük és sr 

Nincsen cipőhlány Szalontán 
ebből csak 120 tartotta érdemesnek az utal- 

ványt átvenni. Ugy látszik; hogy nincsen láb- 
belire szüksége az emberek nagyrészének. 

Véleményünk szerint sokan vannak 
olyanok, akiknek joggal szükségük van láb- 

belire, ezeknek kell odaadni és a nemjelent- 
kezők pedig csak panaszkodjanak és kényel- 

meskedjenek továbbra is. 
Ujabb cipőjegy utalvány számot lapunk 

holnapi számában ismét közlünk. Olvasóink 

kisérjék a kimutatást figyelemmel és a je- 

gyekért pontos időben jelentkezzenek. 

Mikulási-képeslapok, ajándéktárgyak 
és játékok, valamint piros celophán 
és staniol-papir nagyválasztékban a 

T. sALOGH-könyvesboltban 

GAZDASA K Z AGI HIRE 
A magyarországi olajvállatek alapitványi 

tanszéket létesitenek Sopronban az olajkuta- 

tás és olajbányászat részére. Ez a tanszék 
biztositja majd, hogy a hazánkban egyre 
nagyobb jelentőségüvé váló olajkutatás ré- 

szére megfelelő hazai szakemberek álljanak 

rendelkezésre. 
z 

A feketepiac megszüntetéséről törvény- 
javaslat készül. A javaslatinak az a szelleme, 
hegy kifejezetten a spekulációs feketepiacot 

sujtja, másokat csak akkor soroz a büntetés 
keretébe, ha házi, gazdasági, vagy üzemi 
szükségletüket ,aránytalanul meghaladó mér- 
tékben" akarják biztositani s ezzel kerülnek 

összeütközésbe a törvény szellemével. 
k 

A földmüvelésügyi miniszterium moz- 
galmat inditott a takarmányhiány leküzdé- 
sére. Azt tanácsolják a gazdáknak, hogy a 

takarmány pótlására csontlisztet használjanak. 
Egy malac számára napi 3-5 gramm, egy 

fejöstehén részére napi 20-50 gramm csont- 
liszt elegendő. . 

Romániában ezerszáz munkáscsoportot 
szerveztek gyümölcslák termesztésére. A 
román kormany az utolsó három év alatt a 
gyümelcskultura fejlesztésére 123 millió lejt 
áldozott, Jelentős mértékben fokozódott Ro- 
mániákan a gyümölcskonzervek gyártása is. 

mérkabátfestés 
minden szinben 

Aktatáskák, bőröndök, pénztárcák, 
bőrridikülök, női szinesövek nagy- 
választékban 

KiISS ERNŐ 
szijgyártómester, Teldi-tér 2. 

Feketepiac 800 évelőtt 
Semmi sincs uj a nap alátt, Kinában 

3000 esztendővel ezelőtt jegyre adagolták a 
rizst, hogy a feketepiac tulkapásait meg- 

szüntessék. Fatáblácskák veltak a jegyek, de 
az üzérek hijátszották a jegyrendszert, a nép 
„jegyre" nem jutott rizshez, csak a gazda- 

gek csengő aranyai érhettek "aarretett riaz- 
készletekig. A császár ekker közhirre tette, 
hogy aki jegy nélkül szelgáltat ki rizst, 
halál Ha, És az üzérék visszarettenték a 
zugkereskedelemtől, őkerültek a rejtett 

készletek s a nép milliói hozzájutottak leg- 
főbb táplálékukhoz, a rizshez, jegyre ! Krisz- 
tus elétt 1100-ban történt ez, egyik nagy Mrxmdeztás, Teiti HH az mk 
kinai árviz pusztitása után. 

Mikor köteles a szülő 
a gyermekét eltartani? 

t 
Különösen a korlátozó rendelkezések 

óta gyakran fordul elő, hogy munkaképes 
fatalemberek és lányok nem találnak el- 
helyezkedést és igy eltartásuk szülőiket ter- 
heli. 

Egy ilyen konkrét eset most került a 
legfelsőbb biróság elé, amely igen érdekes 
és időszerüen oldotta meg ezt az aktuális 

családjogi és anyagi kérdést. 

A Kuria elvi éllel mendotta ki, hogy 
a tartásra vagyonilag képes szülő csak ab- 
ban az esetben köteles megélni nem tudó 
nagykoru gyermekét eltartani, ha a gyermek 
önhibáján kivül szorul tartásra, de ebben az 

esetben is csak akkor, ha a leszármazó a 

tartásra nem érdemteten. 

Apróhirdetések 
Elveszett Bene Juliánna (Óvoda-utca 10) 

zsirjegye. Megtaláló adja be a közélelmezés- 
hez. 

Eladó egy fekete hosszu nőikabát. Ber- 
csényi-utca 33. 3-k 

Eladó 10 darab magliba. Fütár tea, 3s 

Eladó egy jókarban lévő csikós-Spór 

Petőti-utca 10. kal22 

Eladó kályha, ruha, szvetter kabál, 

mackó. Megtekinthető csak délelőtt. Cim a 

kiadóban. s 
Éladó 15 darab választott malac. Le- 

vente-utca 5. 1-2 
Magános idős nőnek, vagy fértinek, ki- 

nek háza van, gondozója lennék. Cim a ki- 

adóban. : 1-2 

Megvételre keresek 5-600 kéve kórót, 
eladó öntött vaskályhák, egy mindenesasz- 

szonyt vagy leányt azonnali belépésre fel- 

veszek. Mussolini-ut 46. . 2-3 

Mdegbizható mindenesnőt azonnali be- 
lépésre keresek. Gömbös Gyula-ut 12ja. 3-4 

Ügyes mindenest azonnalra vagy else- 
jére felvesz a Jámbor fatelep, Tisza István- 

ut 1 szám. 12-0 

Asztalossegédeket állandó munkára fel- 
vesz Tóth Imre asztalosmeste. 29-0 

Paplanba való szép lehér vatta eladó. 
Ugyanott disznőperzselést géppel vaállalok. 

száloneikér. Rendelést Karácsonyra Jesza 
felvesz Oszaczky cukrász. 

80 a . Nagyszalontai Az Ujság 

telefonszámja. 


